



НОВКА ПРЕДСТАВЛЯЕТ

совместно со
«Средне-русским центром
спортивного ориентирования»

Информационный выпуск, посвященный 35-летию спортивного ориентирования

Читайте сегодня:

Как это начиналось и как это было.....	1
Ветеранам.....	2
Осенние старты.....	3
Праздник, который всегда с нами.....	3
Поддержите юную смену! (обратите особое внимание!)	4
Календарный план соревнований на 1999 год.....	4



Как это начиналось и как это было Рассказывает Римма Соколова

Ориентирование вышло из туризма, по крайней мере, в Новгороде. Ведь туристам в походе надо уметь ориентироваться, читать карту, сличать ее с местностью, идти по азимуту. Но учиться ориентироваться на местности в самом походе поздновато, да и накладно для графика движения. Поэтому, в свободное от походов время туристы с азартом учились ориентироваться, а наиболее эффективной формой вовлечения в заболевание ориентированием были соревнования, которые время от времени те туристы и устраивали. Но при этом, по мере расширения масштабов соревнований по ориентированию, появлялась прослойка спортсменов, которая хотела заниматься только ориентированием, не отвлекаясь на туризм. Вот так и разделились туризм и ориентирование на два самостоятельных вида. А хочешь заниматься и тем и другим – пожалуйста, только графики походов и соревнований часто пересекались, рост мастерства в обоих видах замедлился.

Итак, ориентирование вышло из туризма. Туризм начался в Новгороде в 1961 году с Бессоновой Иры (теперь уже Ираиды Васильевны), и ориентирование – с нее же в 1963-64 годах.

Она начала формировать и тренировать команду из туристов-активистов, таскать в Ленинград (по старым студенческим связям) на соревнования. И дело оказалось очень увлекательным. На тот период (лето 1963 г. считается началом ориентирования в стране) соревнования

были командными – стартовала вся команда, финиш зачитывался по последнему участнику. Контрольные пункты команда должна была проходить в полном составе. Ориентирование было в заданном направлении (летом), но существовала практика и летней маркировки со стартом по одному для новичков, чтобы не заблудились. А мы и были новичками. Но до весны 1965 года мы ориентировались командой. А зимой была маркированная трасса с одиночным стартом. Члены команды г. Новгорода по ориентированию в 1963-1964 годах:

1. Бессонова Ира – капитан, и тренер, и постановщик дистанций
2. Бахмарова (потом Соколова) Римма
3. Бородулина Галина
4. Горшкова (Гаврилова) Ира
5. Алексеева Люда
6. Букашева Люда
7. Харитонова (Алексеева) Оля.
И еще 2-3 человека,

Мужская команда:

1. Соколов Валерий
2. Горшков Виктор
3. Ковалчук Борис
4. Михайлов Игорь
5. Гаврилов Слава
6. Черный Эдик
7. Юрakov Петр

Но для проведения соревнований у себя дома, не на выезде, нужны карты, и тот, кто умеет ставить дистанцию. Карт не было, дистанцию при наличии карт могла ставить только Ира Бессонова. И поставила. В январе 1964 года за городом на Красном поле (сразу за валом на Тарасовке). Карта была выкопи-

рована с 500 метровки, техника тиражирования – светокопия. Это были наши первые городские соревнования по ориентированию на маркированной трассе.

Январь 1964 года. Некоторым кажется, что это был декабрь 1963 года. Была пурга, маркировку занесло, только силуэты городских церквей и были ориентирами. Соколов Валерий точно помнит, что он был победителем, применив удивительный для нынешних ориентировщиков метод – пеленгования контрольных пунктов по силуэтам церквей. Остальные участники за давностью лет вспомнить не могут, чем дело кончилось. Следующие соревнования, названные как II-е первенство города Новгорода состоялись 8 марта 1964 года – маркированная трасса у д. Савино на правом берегу р. Вишеры. Соревнования документированы грамотой, имеющейся у победительницы женской дистанции Бахмаровой Р. Дистанцию ставила Бессонова, карта уже имеет масштаб 1:25000, изготовлена фотоспособом с карты сельхозугодий.

И началось. На следующую неделю мы уже ждали гостей – команду из Пскова. В Савино, кемпинг. Победили новгородцы. Уже летом 1964 года мы делали ответный визит псковичам. Соревнования командные, в заданном направлении. Мы забрали все грамоты и призы. А тогдашний лидер псковских ориентировщиков Никитин Валентин знаком нашим нынешним лидерам.

Все лето 1964 года мы ездили в Ленинград учиться уму-разуму: брать КП уже в одиночку, укладываться в контрольное время. Самый главный наказ нашего трене-

ра Иры Бессоновой был – прийти вовремя, даже если не все КП взял, не оставаться в лесу после закрытия соревнований – ведь нам надо ехать на поезде домой и утром – на работу.

И все-таки главным был туризм: весной, летом и осенью – слеты туристов, а на них, как часть обязательной программы – ориентирование. А зимой – чистые соревнования по ориентированию.

Ориентирование в стране развивалось. В 1965 году прошли зональные соревнования РСФСР, Первенство РСФСР и союзные соревнования. Северо-западная зона проходила в Ярославле. Наша команда выехала в составе: Бессонова, Соколова, Смирнова, Горшкова, Резников. Программа соревнований – заданное направление уже по одному и эстафете. Карты – черно-белые, фотоспособом. Новгородцев заметили, в заданном направлении Соколова Римма заняла 3-е место, на эстафете Бессонова Ира на 1-м этапе была первой с большим отрывом, а 3-го этапа мы так и не дождались. Римма с 3-м местом была вызвана на Россию, но не поехала, струхнула. И еще на зоне были уже знакомые нам псковичи, мы на многие годы подружились с ними.

С 1967 года зональные соревнования стали ежегодными. Ездили куда только можно: и в гости, и гостей приглашали. С 1966 года о командном старте забыли на своих местных соревнованиях, а индивидуальное ориентирование в лесу в заданном направлении для всех было еще рано вводить: много новичков и их надо учить. Стартовали и работали на дистанции парами – «патрули». Уже массовыми стали слеты, стали появляться коллективы из области. Проводились соревнования в коллективах физкультуры: НЗЛК, «Заря», «Волна». Дистанции ставили уже Горшков Виктор, Трифонов Николай, Соколов Валерий. Обновилась команда. Пришли Туваева Нина, Кошманюк Нина, Бородулина Зоя, Трифонов Николай, Соколов Валерий Евдокимович.

И вот знаменательное событие: в мае 1968 года в районе деревни Пятница были проведены первые соревнования по ориентированию по полной программе: заданное направление и эстафета. Карта – все еще старая, заимствованная с необхо-

димой (но недостаточной) корректировкой, масштаб 1:25000, с рельефом, тираж – фотоспособ. Ставил дистанцию Горшков В. Победитель среди мужчин в заданном направлении – Соколов Валерий. Количество команд и участников не восстанавливается сейчас, но это уже были настоящие соревнования со страстью, радостью и огорчениями, стартовали и входили во вкус многообещающие новички..

Этап зарождения в Новгороде ориентирования как вида спорта закончился. Выросло мастерство ведущих ориентировщиков, они же приобрели опыт постановки дистанций, организации и проведения соревнований, ощутили насущную потребность в развитии картографического материала. Взять и кадры и карты было неоткуда, все надо было делать самим.

Сформированы были команды в коллективах физкультуры основных предприятий города.

Год 1968 – начало новой фазы – становление ориентирования, как массового вида спорта. В 1969 году ориентирование было включено в состав городской круглогодичной спартакиады для коллективов физкультуры. И это послужило сильным толчком для развития этого вида спорта. В 1970 году была образована Областная Федерация спортивного ориентирования, председателем которой стал Соколов В.Н. К 1970 году у нас уже были жидкостные компаса, что резко прибавило скорости на дистанции нашим ведущим ориентировщикам.

В 1971 году появились перворазрядники, их число увеличивалось. Рос рейтинг спортсменов и ранг соревнований, росла квалификация судей-постановщиков и главной судейской коллегии, в 1973 году присвоены 1-ые судейские категории Соколовой Р.К. – билет № 1, Храмову В.Н. – билет № 2, Соколову В.Н. – билет № 3.

Медленно но верно продвигались наши ориентировщики к высшим разрядам – КМС и МС. В 1975 году Зоя Голубенкова выполнила КМС. Опять происходит обновление. Уступали позиции и переходили в судейство Бессонова И.В., Соколова Р., Соколов В., Гаврилов В., Горшков В. Им на смену пришли и надолго Голубенкова Зоя, Ковальчук Лариса, Пузанов Георгий, Никитин Владимир, Шабалина Наташа, Мартынова Антонина. Качественный скачок в картографическом

обеспечении произошел с 1970 года. Получили доступ к топографическим картам 1:25000 в 4-м Главном Управлении картографии в г. Ленинграде путем перекопирования запрошенных нами районов площадью не более 25 кв.км., причем выбранные районы не должны иметь перекрытия или быть смежными. Этот подвиг – перекопирование вручную на кальку 2 районов – совершила под занавес своей биографии, как ведущего ориентировщика, Бессонова Ираида Васильевна: через месяц она родила сына Антона, а Сереже было уже почти 4 года, и он уже зимой становился на лыжи – задел уже сделан!

И по этим картам в течение нескольких лет было проведено много соревнований разных масштабов.

В 1970 году была готова карта в районе деревень Пятница-Рышево, изготовленная Соколовым В.Н. шагомерной съемкой на чистом листе, т.е. он отказался от всякой основы. Зато она была выполнена для потребностей ориентирования по требованиям того времени. Затем карта этой же местности подверглась коренной переработке в части уплотнения деталей карты: 1975 г., масштаб 1:20000. Соревнования по карте 1975 года состоялись 17-18 мая 1975 года – Первенство города, на которых стартовало более 200 участников. С начала 70-х годов подготовка и проведение соревнований городского и областного масштаба была распределена между коллективами физкультуры, которые должны были полностью обеспечить всю материальную и техническую части для соревнований. Поэтому в секциях ориентирования предприятий города существовали и судейские бригады для обслуживания соревнований. Наиболее многочисленные и квалифицированные судейские бригады того периода были у коллективов НЗЛК, «Азот», «Энергия».

Кроме постановщиков дистанций Соколова, Голубенковой, Пузанова, Никитина, Петрова, Храмова, Шитикова, главных судей и главных секретарей Соколовой, Бессоновой, Звездочетовой, Евстафьевой следует вспомнить и имена многих постоянных судей того времени: Бакочиной Г.И., Смирновой А.М., Гавриловой И.В. Бородулиной З.

Ветеранам Песенная классика от Александра Орлова

МНОГО ЛЕТ ЛЕСНОЙ ТРОПЕ
МЫ С ДРУЗЬЯМИ ПОСВЯТИЛИ,
МНОГО ЛЕТ К СЕБЕ КП,
КАК МАГНИТЫ НАС МАНИЛИ.
ПУСТЬ БЛУЖДАЛИ МЫ НЕ РАЗ
ПО ЧАЩЕБАМ НЕЗНАКОМЫМ,
НО В КОНЦЕ КОНЦОВ ДЛЯ НАС
ЛЕС СТАЛ НАСТОЯЩИМ ДОМОМ.

И ПОРА УЖЕ ДАВНО
БРАТЬСЯ ЗА ДРУГИЕ КАРТЫ,
ПЕРЕСЕСТЬ ЗА ДОМИНО,
БЕГАТЬ – ТОЛЬКО ОТ ИНФАРКТА
ТОЛЬКО, ВИДНО НА ПОКОЙ
НАМ ЕЩЕ ПОЖАЛУЙ РАНО,
ПОТОМУ ЧТО РВУТСЯ В БОЙ
БОЕВЫЕ ВЕТЕРАНЫ.

В ШЕВЕЛЮРАХ СЕРЕБРО
СВЕЖЕВЫШАВШЕГО СНЕГА...
НУ А ИМ ВСЕ БЕС В РЕБРО,
ТОЛЬКО БЫ ПО ЛЕСУ БЕГАТЬ.
ДЕЛА НЕТ ПОХОЖЕ ИМ,
ЧТО ДАВНО УЖЕ ЗА СОРОК.
ДО СИХ ПОР ОНИ СУХИМ
СОХРАНИТЬ СУМЕЛИ ПОРОХ.

И ВСТАЕМ МЫ СНОВА В СТРОЙ,
С НИМИ БИТЬСЯ НА ПРОСТОРАХ
ОЧЕНЬ ХОЧЕТСЯ ПОРОЙ
ПОДМОЧИТЬ ИМ ЭТОТ ПОРОХ.
НЕ ПОЛУЧИТСЯ СЕЙЧАС,
ОТОМСТЯТ ИМ НАШИ ВНУКИ,
ЧТО КОГДА-ТО СМЕНЯТ НАС...
ИМ ТОГДА И КАРТЫ В РУКИ.

Осенние старты

(статья Ивана Казанцева была написана к 10-летию ориентирования)

В этом году исполняется 10 лет существования спортивного ориентирования в стране.

В СССР, в отличии от других стран, ориентирование возникло как прикладной вид спорта, необходимый для подготовки туристов к сложным походам в малонаселенных, труднодоступных районах. Естественно, что в настоящее время прикладное значение этого вида спорта ничуть не уменьшилось, и большинство туристов-спортсменов принимает участие в соревнованиях. Поэтому, бег с компасом и картой всегда включается в программу туристских слетов.

В Новгороде стало традицией проводить в октябре такие слеты. 5 октября в 10 часов вечера на берегу Мсты был поднят флаг слета завода имени «50-летия ВЛКСМ». 70 рабочих и 40 ориентировщиков других предприятий стартовали в первом виде программы – ночном ориентировании. В сосновом бору замелькали светящиеся точки электрических фонарей. В ночном ориентировании спортсмены бегут парами. Быстрее всех дистанцию длиной 7 км с 7-ю КП проходит «патруль» химкомбината во главе с Георгием Пузановым (одним из сильнейших ориентировщиков города). Среди женщин на дистанции 5,5 км с 6 КП побеждает также «патруль» химиков во главе с перворазрядницей Мартыновой. Хорошо бегут спортсмены НЗЛК. Патруль Валерия Ткаля занимает 2-е место.

6 октября соревнования по выбору. В течение 2-х часов ориентировщики должны найти максимальное число КП, оцениваемых в очках, и набрать возможно большее количество очков. Здесь лучше других выступают команды химкомбината и завода «Волна».

В воскресенье соревнования завершаются туристической полосой препятствий, в которую входит бег по сильно пересеченной местности, преодоление завалов, элементы водной техники и т.д. Побеждает команда ОГТ-ОГК. А по сумме 3-х видов программы первенство среди отделов и цехов одерживает команда ОКБ.

Через неделю около деревни Липовая Гора состоялся общегородской слет. Спортсмены 5 заводов и 4 учебных заведений прибыли на слет 13 октября.

Ориентирование в заданном направлении. Мужчины стартуют на дистанцию 9 км с 13 КП, женщины на 6 км с 7 КП. На старт вышло 150 человек. Через еловый и лиственный лес, болота и ручьи, по просекам и лесным дорожкам бегут к невидимым целям спортсмены. В условиях физических нагрузок ориентировщиками решаются десятки задач по определению местоположения, выбору оптимального пути, анализируется характер леса, болот, рельефа, одновременно контролируется пройденное расстояние и азимут.

Достаточно сложную трассу быстрее всех проходит кандидат в мастера спорта Никитин Владимир (НЗЛК). У женщин, как и неделю назад, первой приходит Мартынова. Среди коллективов с большим преимуществом побеждает коллектив НЗЛК. На втором месте команда химкомбината, и на третьем – завод «Волна».

Во второй день участники слета соревновались в туристской технике. Вязка узлов и оказание помощи пострадавшему, укладка рюкзака и установка палатки, переправа по бревну и по веревке, а также другие элементы техники были включены в состав полосы препятствий. Здесь мастерством блеснули команды техникума электронной промышленности и политехнического института. Третьей стала команда НЗЛК.

Несколько слов об организации. Можно отметить организованность и дисциплинированность туристов. Не было привычной безотрадной картины с пустыми консервными банками, обрывками бумаги, не закопанными костищами. Уходит в прошлое понятие о слетах туристов как о пикнике. Немалая заслуга в этом принадлежит электровакуумному заводу, проводившему слет совместно с областным советом по туризму.

Праздник, который всегда с нами

Татьяна Федотова

Новгородскому ориентированию в 1999 году исполняется 35 лет. А секция спортивного ориентирования 8 школы отмечает свое 15-летие.

В судьбе каждого человека бывает момент, встреча, случай, который предопределяет весь дальнейший ход жизни, если не всей жизни, то достаточно большой ее части.

Для многих такой, решающей, была встреча с Чугуновым Владимиром Александровичем, тренером секции спортивного ориентирования сначала в 8 школе, в ОСЮТуре, позднее – в клубе «Садко», «Надежда»...

Секция спортивного ориентирования, возглавляемая Владимиром Александровичем, возникла в то самое время (середина 80-ых), когда заметно возрос интерес к этому высокоинтеллектуальному и одновременно требующему хорошей физической подготовки виду спорта. Хотелось бы отметить тот факт, что этот детский коллектив сыграл не последнюю роль в подъеме ориентирования, который приходился в Новгородской области на конец 80-ых гг. Молодежь, «пионеры», как их ласково называли старшие друзья-ориентировщики, стали достойными конкурентами на лесных тропах и оставили свои имена на высших

строчках протоколов спортивных соревнований.

Но начнем по порядку.

В 1983-84 году в 8 школу пришел новый человек. Он стал и учителем, набрав группу ребят в секцию ориентирования, и учеником, потому что эта группа была самой первой в его жизни.

Вот что вспоминают первые ученики Владимира Александровича:

«Мы были первыми, но это было, пожалуй, единственным нашим достоинством. Мы были из тех, кому больше всех доставалось от нашей самой спортивной, самой одержимой, самой доброжелательной учительницы по физкультуре Лебедевой Долоресс Ивановны.

Не спортивные, не перспективные, не... Такими мы вышли на старт. И началось. Луга стала нашим вторым, нет, первым домом, а домой мы приезжали отмыватьсь. В школе приходилось досыпать часы, проведенные у костра в кругу друзей. Тренировки, тренировки, тренировки... И воздух, напоенный сосновым ароматом.

Пришли первые успехи, появились разряды – 3, 2, 1, КМС. География наших поездок и соревнований значительно расширилась: Иваново, Смоленск, Псков, Ленинград, Каunas, Таллин, Львов... Но не это главное.

В секции мы поняли, что такое настоящая дружба, первая любовь. Мы стали родными по духу. Нас было немного, но это был коллектив. И лидером, душой его всегда был Владимир Александрович. Он умел поддержать, когда теряется надежда на успех, он понимал наши проблемы, разделял увлечения, отводил удары в школе и дома. И мы только сейчас осознали и оценили, сколько сделал для нас наш первый тренер, сколько души, сил, здоровья, времени потратил Владимир Александрович, обучая нас искусству «ориентироваться» (не только на местности).

Прошли школьные годы. Мы разъехались. Распалась наша семья. Но не распалась дружба. И это главный итог работы нашего тренера. Мы учимся, работаем. Но мы по-прежнему вместе и никогда не забудем наших КП, наших костров и песен, друзей и наставников. Это наша память о детстве, о школе, обо всем самом хорошем и дорогом.»

К словам первых учеников Владимира Александровича присоединились бы и все ребята и девочки, которым повезло пройти школу спортивного ориентирования у Владимира Александровича Чугунова. А таковых было не мало – как минимум 5 поколений школьников.

Несмотря на то, что немногие из выпускников секции спортивного ориентирования стали спортсменами-профессионалами, чемпионами и мастерами, в жизни у каждого из них был прекрас-

ный и незабываемый праздник: праздник здоровья и спорта, чистого воздуха и свежих мыслей. Праздник, который навсегда останется с ними и, периодически всплывая из памяти, добавит радостных и счастливых

минут в размеренный, неторопливый ход их взрослой жизни.

Поддержите юную смену!

В Новгороде никогда не было специализированной детской спортивной школы спортивного ориентирования в отличие от других видов спорта.

Все детские мероприятия по туризму и ориентированию проводила Областная станция юных туристов. На ней работали, а чаще, подрабатывали, руководителями кружков многие из хорошо знакомых и любимых нами: супруги Орловы, супруги Константиновы, И.А. Казанцев, А.И. Жуковский, В.А. Чугунов, Э.П. Ипатова, О. Орлов, Л.А. Попович, Л. Турцевич, В.П. Никитин, С.В. Ян. Простите, если мы случайно забыли кого-то упомянуть, но в детских сердцах Ваши имена все равно остались.

Об этом можно спросить других хорошо нам знакомых и любимых, тоже имевших отношение к этому учреждению, но по причине юного тогда возраста - в качестве воспитанников. Это: В. Дементьев, Т. Лукичева, Е. Мусс, Т. Федотова, О. Хепина, Т. Сехина, С. Бессонов, ШПАКИ, братья Леонтьевы, А. Площечкин, И. Васяшин, братья Лазовские и многие-многие другие. Некоторые из них потом сами успели поработать с детьми.

Не пережив пяти перестроекных реорганизаций, ОСЮТур тихо скончалась. Впрочем, «последний из могикан» кружководов от ориентирования В.А. Чугунов еще до того ушел из нее в муниципальное учреждение «Алые паруса», организовав детский клуб «Надежда». Его поддержала Э.П. Ипатова. Все видели, наверное, исключительного качества рюкзачки их производст-

ва с английским «Норе» на ярлычке, что в переводе означает именно «надежда». Под заботливым руководством Эмилии Петровны и Владимира Александровича дружная клубная семейства ориентировщиков еще какое-то время успешно росла сама и подращивала когорту сильных спортсменов. Замечательной идеей было создание ступенчатой системы детских стартов «Ориентир».

О той славной поре напоминают красивые и мужественные лица Коли Монахова, Володи Чугунова-младшего, Ромы Ратникова.

Однако, сама по себе жизнь в «Алых парусах» заставляет клубы участвовать в многочисленных конкурсах, фестивалях, зарабатывать деньги, открывая платные секции. Постепенно ориентирование отошло на второй план.

Пока могла, поддерживала последний угасающий костерок детского ориентирования в Центре физического развития Комитета образования при Администрации Новгорода Любовь Викторовна Константинова. Когда и у нее опустились руки, в городе не осталось ни одного кружка, секции или группы спортивного ориентирования для детей.

Со следующего абзаца хочется перейти на другой цвет шрифта и яркими буквами написать:

Благодаря мудрой дипломатии нашего самого выдающегося политика из ориентировщиков С.Э. Бессонова и заботе о подрастающем поколении нашего самого выдающегося профсоюзного деятеля из ориентировщиков С.В. Яна в ДЮСШ профкома «Акрона» открылось отделе-

ние спортивного ориентирования и, наконец, в СДЮШОР «Центр физического развития» отделение спортивного ориентирования!

Открылось в трудное для всех время. У ДЮСШ нет ни своего зала, ни своего снаряжения. Зато есть 150 детей, которые с горящими глазами ждут не дождутся первых стартов, первых выездов. А с чем мы будем их вывозить? (Не говоря уже, на чем?) Рассчитывать на щедрость «Акрана» неразумно. Слишком много нам всего сейчас нужно и слишком дорого стоит снаряжение.

А вот здесь хочется перейти на самый крупный шрифт и написать:

Спонсоры не обязательно богаты!

Братья - ориентировщики! Помогите, чем можете!

У вас есть вполне еще рабочие старые компаса, рюкзаки, палатки и прочее пригодное еще снаряжение. Это замечательная возможность помочь нам и одновременно избавиться оттого, что уже не очень нужно, а выбросить жалко. Мы будем рады любой помощи, в том числе потертым, мятым, и даже надорванным денежным знакам, как отечественного, так и импортного производства.

Контактные телефоны. Любовь Викторовна: 662-551(д), Ольга Анатольевна: 3-51-07(р).

Поддержите юную смену, пусть вернутся времена многочисленных шумных соревнований!

Календарный план соревнований на 1999 год

№ п/п	Название соревнований	Дата проведения	Место проведения
1	Открытие сезона	17.04	Луга-2
2	Первенство г. Новгорода	15-16.05	Окуловка
3	Первенство АО «Акрон»	22-23.05	Глебово
4	Многодневка «Великий Новгород»:		
4 а	Личный Чемпионат России среди сильнейших	26-29.05	Валдай
4 б	Парковое ориентирование	30.05	Новгород
5	«Орлов-шоу»	17-18.07	Луга-2
6	Кубок АН «Центр»	24-25.07	Окуловка
7	Первенство Новгородской области	18-19.09	Валдай
8	Осенний марафон	2.10	Окуловка
9	Закрытие сезона	23.10	Окуловка

Примечание: возможно, места проведения соревнований будут изменяться

Уважаемые ориентировщики! Мы будем рады опубликовать в возрожденной газете «НИКА» Ваши материалы: заметки, статьи, воспоминания, интересные случаи и истории и т.д. Звоните или приходите в «Диалог»!

Выпуск «НИКИ» подготовили:
Ольга Хепина, тел. 35107 (р), Ольга и Сергей Леонтьевы, тел. 613064 (д)



"УТВЕРЖДАЮ"
Президент Федерации
спортивного ориентирования
Новгородской области

"УТВЕРЖДАЮ":
Председатель Новгородского областного
комитета по физической культуре и спорту

С.Н.Флюгов

ПОЛОЖЕНИЕ
о розыгрыше КУБКА НОВГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
по спортивному ориентированию 1999г
(летняя программа)

Цели и задачи

Данные соревнования проводятся для организации настоящего соперничества и выявления сильнейших ориентировщиков Новгородской области в летнем сезоне 1999 года, просмотра резерва сборной области, создания благоприятных условий для повышения уровня спортивного мастерства новгородских спортсменов, а также с целью пропаганды здорового образа жизни и популяризации спортивного ориентирования как наиболее доступного, массового и оздоровительного вида спорта.

Время и место проведения этапов:

1.	Открытие сезона	Луга	17 апреля
2.	Первенство города Новгорода	Окуловка	15-16 мая
3.	Первенство АО «Акрон»	Глебово	22-23 мая
4.	«Великий Новгород» 2 дня	Валдай	1-2 июня
5.	«Великий Новгород» парковое ориентирование - спринт	кремлевский парк	30 мая
6.	«АОР-шоу»	Луга	17-18 июля
7.	Пер-во области	Валдай	сентябрь
8.	Кубок АН «Центр»	Окуловка	24-25 июля
9.	«Осенний марафон»	Луга	2 октября
10.	Закрытие сезона	Луга	23 октября

Примечание: В ходе выполнения календарного плана Кубка Новгородской области возможны корректировки, федерация спортивного ориентирования имеет право добавить дополнительные соревнования для зачета в Кубке Новгородской области при участии в них не менее 51 % спортсменов, принимающих участие в розыгрыше.

Организаторы соревнований

Соревнования организует Федерация спортивного ориентирования Новгородской области. Проведение этапов Кубка Новгородской области обеспечивается НООФ «Среднерусский центр спортивного ориентирования» и возлагается непосредственно на судейские коллегии вышеуказанных соревнований.

Участники соревнований

К соревнованиям допускаются все желающие спортсмены России и Новгородской области в квалификационных группах: МЖ – 16 М,Ж - 21 М,Ж - 45

Ответственность за техническую подготовку и здоровье несут сами спортсмены. Спортсмены соревнуются в личном зачете.

Зачет и определение победителей.

Участники Кубка Новгородской области имеют возможность принять участие максимум в 11 этапах.

В итоговом протоколе спортсмены распределяются в зависимости от набранной ими суммы очков на 8 лучших этапах Кубка по наименьшей сумме.

Результат спортсмена в конкретных соревнованиях определяется в процентах от времени победителя по методике, принятой при определении разрядных нормативов. При недостатке стартов для зачета используется результат в процентах по контрольному времени.

Награждение

Спортсмены, занявшие 1-3 место по итогам Кубка Новгородской области награждаются медалями и памятными призами. Победители награждаются кубком.

Расходы

Проведение Кубка Новгородской области осуществляется на условиях самофинансирования. Участники, желающие принять участие в розыгрыше Кубка НО, до 17.04.99г оплачивают организационный сбор в размере 150 рублей. Спортсмены, не оплатившие сбор до 17.04.99г, оплачивают сбор в размере 20 рублей за каждый старт, в котором они принимают участие. Бесплатно к участию в соревнованиях допускаются школьники по группе МЖ16. Студенты средне-специальных и высших заведений, а также ветераны старше 55 лет оплачивают 50% стартового взноса.

Организационный сбор перечисляется по следующим реквизитам:

НООФ «Среднерусский центр спортивного ориентирования», ИНН 5321060339, расчет 40703810343020000037 в ОПЕРУ Новгородский сбербанк РФ г.Новгород, корсчет 3010181010000000698, БИК 044959698.

Распределение сбора осуществляется в следующем порядке: орграсходы – 50 %, призовoy фонд – 50 %.

Финансирование соревнований осуществляется согласно договора между НООФ «Среднерусский центр спортивного ориентирования» и Новгородским областным комитетом по физической культуре и спорту.

Оргкомитет приглашает спонсоров для рекламы их организаций, клубов, предпринятий, товаров и т.д. на этапах Кубка Новгородской области. Все предложения направлять Президенту общественного фонда "Среднерусский центр спортивного ориентирования"- Бессонову С.Э.

Все расходы на командирование, размещение и питание участников на всех этапах Кубка несут командирующие организации.

Порядок заявок на этапы:

Члены Новгородской федерации спортивного ориентирования – автоматически, при условии оплаты организационного сбора, от иногородних заявки на участие в соревнованиях - по мере поступления.

Генеральный спонсор Кубка Новгородской области - Новгородское региональное общественно-политическое движение "Наш дом - Россия".

Контактные адреса:

173004, г.Новгород, ул.Б.Московская, д.3719, каб.117, тел.3-51-07.
Общественный фонд "Среднерусский центр спортивного ориентирования"

173024, г.Новгород, ул.Кочетова, д.9, кв.214, тел.5-08-42.
Бессонов Сергей Эдуардович.